



川跃巴黎



16年等待

郑钦文此次晋级四强，是李娜在2008年北京奥运会夺得女单第四名之后，首次有中国选手闯进奥运会网球项目女单半决赛。

拭目以待

下一轮，郑钦文将面对来自波兰的头号种子斯维亚特克和美国选手柯林斯之间的胜者，她能创造中国女网的奥运会新纪录吗？我们期待……

奥运特写

2008-2024 两杆“老枪”的巴黎决战

一个是已过半百，一个是不惑之年。在2024年巴黎奥运会射击10米气手枪混合团体决赛中，这两杆“老枪”与各自搭档一起，为全球观众上演了一场扣人心弦的巅峰对决。

土耳其队的优素福·迪凯奇，51岁，2008年开始连续4次参加奥运会，但4届均未闯入决赛。

塞尔维亚队的达米尔·米凯奇，40岁，2008年开始连续4次参加奥运会，成绩稳步提升，在东京曾拿到男子10米气手枪银牌。

比赛进行得一波三折，迪凯奇和搭档谢娃尔·塔尔汗开局以8:2领先，并率先以14:12拿下冠军点。关键时刻米凯奇和搭档佐拉娜·阿鲁诺维奇展开绝地反击，连扳4分实现绝地大逆转。

比分定格在16:14，土耳其射击队的历史首枚奥运奖牌到手了！米凯奇和阿鲁诺维奇欢呼雀跃，然后拥抱庆祝。迪凯奇和塔尔汗则难掩失落，慢慢收枪，平复心情。

惺惺相惜，在一场精彩的对决之后，两杆“老枪”握手互致敬意。

他们的奥运生涯都是从北京奥运会开始的。迪凯奇曾经是一名土耳其军官，35岁时才第一次拥有参加奥运会的机会。对于北京奥运会，迪凯奇印象深刻。他说：“2008年我第一次参加奥运会，非常兴奋。我在中国第一次真实感受到了什么是奥运会。中国组织了一次非常棒的赛事，然后，北京烤鸭真是太美味了。”

米凯奇的第一次奥运之旅也充满回忆。当时，作为一名24岁的年轻选手，他杀入了决赛，最终拿到男子50米手枪慢射的第七名。“除了我拿银牌的东京奥运会和这次拿金牌的巴黎奥运会之外，我最喜欢的一届奥运会就是北京奥运会了。那次的经历我永远难忘。”米凯奇说。

米凯奇的童年在颠沛流离中度过，他出生在克罗地亚，后来因为父亲工作调动，以及躲避战乱，搬了几次家，最后定居在贝尔格莱德。他从15岁开始练习射击，比他大7岁的哥哥也是射击运动员，现在是他的教练。米凯奇的妈妈原来是一名运动员，在他19岁那年，他的妈妈去世了，他说，妈妈一直希望他能成为一名优秀的射击运动员，他常年来坚持训练和比赛，一部分也是为了完成妈妈的夙愿。

2024年，手握东京奥运会银牌的米凯奇承载了更多的期待。“每个人都跟我说，你都拿了东京奥运会银牌了，这次一定会拿金牌，但我知道这需要付出多少努力。男子10米气手枪项目，我进入了决赛，虽然没能拿到奖牌，但在混合团体项目的这枚金牌成为了当天赛场上最闪亮的景色。”米凯奇说。

与米凯奇相比，迪凯奇的奥运之路则显得有些坎坷，虽然也曾拿到过射击世锦赛冠军，但都不是在奥运项目上。他此前4次参加奥运会，也从未进过前八名。51岁的他，这次搭档比他小将近30岁的小姑娘塔尔汗一起参赛。对于这位“老枪”搭档，塔尔汗说：“我感觉跟他的合作很完美。我们可能更像是一对父女，他是土耳其射击领域的传奇人物。我信任他，他也信任我。”

据新华社

大逆转!



“火箭少女”晋级四强 郑钦文有望创造中国女网奥运新纪录

7月31日，郑钦文在晋级女子单打四强后庆祝胜利。新华社发

北京时间7月31日晚，中国网球选手郑钦文在巴黎奥运会女单四分之一决赛中，经历三小时零四分的鏖战，以大比分2:1逆转战胜世界第一、德国选手科贝尔，闯入四强。

这是李娜在2008年北京奥运会夺得女单第四名之后，首次有中国选手闯进奥运会网球项目女单半决赛。年仅21岁的郑钦文，有机会创造属于自己的新历史。

科贝尔在开赛前曾宣布将在巴黎奥运会后退役，因此本场比赛或为她的职业生涯最后一战。

再次上演 大逆转的剧情

郑钦文与科贝尔此前交手过一次，那是在2022年的WTA印第安维尔斯站，当时科贝尔胜出。

如今在奥运会上的第二次交手，对两人都有着更为重要的意义。郑钦文向着自己的首个奥运四强发起冲击，同时也努力创造中国女网的奥运新历程。科贝尔已经宣布将在本届奥运会后退役，这场比赛对她来说，是在职业生涯的最后一项赛事中努力前行。

首盘一开场，科贝尔体现出前世界第一的水准，她的击球分点精确，落点刁钻，快速建立起优势。郑钦文及时调整战术，充分利用自己的正拍优势，在盘中段将比分追平。盘末阶段，两个人越拼越凶，一直打到抢七局。在抢七局里，老辣的科贝尔以7:4胜出。

此时的评论区，球迷们纷纷猜测“该不会是7月30日的剧本吧”？在上一轮，郑钦文对阵纳瓦罗的首盘，就是对手赢下抢七局。玩笑归玩笑，球迷们更多是为郑钦文捏了一把汗。毕竟，失去首盘意味着获胜的难度在增大。

第二盘，科贝尔虽然体力有所下降，但在战术执行上仍然表现出高水



7月31日，郑钦文在比赛中。新华社发

准。郑钦文也打得很拼，努力调动对手。两人的比分咬得很紧，在盘中时，郑钦文抓住科贝尔的体能低谷，完成了关键性破发，随后又顺利守住了发球胜盘局，以6:4扳回一局。

第三盘，科贝尔在体力上明显下滑，跑步时的吃肉肉眼可见，但她仍然十分顽强，并率先完成破发，获得比分上的领先。在这一盘中段，郑钦文有过3个破发点，可惜均未能兑现，科贝尔虽然疲惫不堪，但仍然表现出强大的意志力，屡次上演极限拯救，赢得现场观众的大声喝彩。

错过这一机会的郑钦文以1:4落后，场面颇为被动。但她仍表现冷静，连扳三局，将比分追至4:4平。这样的大心脏，让球迷们再度燃起了希望。

随后比分交替上升，比赛再次打到抢七局。郑钦文发挥出色，以8:6赢下这最为关键的一局，昂首晋级四强。

球迷们此时终于松了一口气，恭喜之余，也有些球迷开始上梗：“看来郑钦文果然是‘三盘女王’，就喜欢逆转，还是惊险的那种。”“奥运会过山车式观

赛，把我的心脏都练得更强了。”

同时，评论区也有不少球迷向科贝尔表达敬意，毕竟是36岁的老将，尤其是最后的抢七局里，连续挽救了3个赛点，在职业生涯的最后一战，她打得尽力、尽兴，十足精彩。

“火箭少女” 继续冲击新高

郑钦文近年在网坛一飞冲天，被称为“火箭少女”。今年初她夺得澳大利亚网球公开赛亚军，世界排名冲入Top10。

作为本届奥运会的6号种子，郑钦文领衔中国金花团。她素来重视为国征战，在接受采访时多次表示，自己代表中国参赛一定会拼尽全力。

她是这么说的，也是这么做的。如果说在前两轮她横扫埃拉尼和鲁斯还可以说相对容易，那么，在第三轮战胜美国选手纳瓦罗的比赛，则极为艰苦。在这场历时3小时10分钟的大战中，两人有两盘都打入了抢七局。郑钦文在先失一盘的情况下，挽救了1个赛点，实现大逆转。在这场争夺4强的比赛中，她再次苦战3小时，逆转获胜，不得不令人赞叹。她说，奥运会四年一次，又是为了国家荣誉而战，自己必须全力以赴。

她这份不服输、有担当的劲儿，免不了让人想起曾经在网坛书写过辉煌篇章的另一位中国湖北姑娘：李娜。

2008年北京奥运会上，李娜获得网球女子单打第四名，创下了中国女网的奥运会最好成绩。

2024年巴黎奥运会上，同样来自湖北的郑钦文也晋级四强，并且有机会继续前进，改写历史。

下一轮，郑钦文将面对来自波兰的头号种子斯维亚特克和美国选手柯林斯之间的胜者，她能创造中国女网的奥运会新纪录吗？让我们拭目以待。

综合新华社、极目新闻